

## Lo que Doña Lola aconseja a nuestros campesinos

¡A OTRO PERRO CON ESE HUESO!

Desde el llamado Gabinete de información del ministerio de la Gobernación, y al dictado, pues, de la espiritual Doña Lola ("Pastoraria"), se hizo anoche un llamamiento a los campesinos de toda España.

¿Y qué dirán ustedes que les aconseja?

Seguramente que, sin vacilar un instante, los lectores han pensado en que se trataría de una encendida soflama anunciándoles con rabia a tomar las armas y batirse, como ellos dicen constantemente, en defensa de la "libertad" y del "orden legal".

Pues nada de eso. Es decir, todo lo contrario de eso. Con voz potente y sossegada se recomendaba a todos nuestros campesinos que dedicasen toda su actividad y entusiasmo a las labores de la recogida de la cosecha, cosecha que es más sagrada que nunca, ya que de no recogerse cuidadosamente hasta el último grano, el próximo invierno se verá amenazado por el hambre más espantosa.

Verdaderamente es encantadora la lógica comunista. Ahora resulta que la cosecha es sagrada y que no lo era hace quince días, cuando en el campo los dirigentes marxistas, acompañados por los delegados de Trabajo, también de la cuerda, provocaban los paros, impedían el comienzo de la siega e imponían a los modestos labradores condiciones que por no poderse cumplir conducían necesariamente a la paralización de las operaciones con graves repercusiones en la economía nacional.

No, no es que sea esa la lógica marxista. Lo que pasa es, que saben perfectamente que los más grandes y bríosos contingentes de fuerzas voluntarias que con nuestro Ejército se han lanzado a la grandiosa empresa de salvar a España de las horridas comunistas, salen del campo español. Diariamente todas las capitales de provincia reciben legiones de muchachos curtidors por el sol y vigorizados por el saludable trabajo en la era y el rastreo.

Y este constante reflejo a las ciudades de bravos campesinos a cuyo corazón no llegó el veneno marxista, lo conocen y lo temen las mandadas de gentes pagadas al servicio de Moscú. Por eso, muy ladinos los integrantes del Gobierno que preside la espiritual doña Lola, recomiendan que nadie abandone la era, por que hay que recoger la cosecha, que es sagrada. ¡Como si para ellos hubiera algo sagrado!

Por otra parte, igualmente sagrada debe ser para quienes no quieren la ruina de la economía nacional, la extracción del carbón, pongamos por ejemplo. Y, sin embargo, cuántas llamadas se formulan por el comité comunista a los obreros mineros, de invitación a que no salgan de la mina para que aseguren el pan de sus familiares y el fortalecimiento de la economía nacional?

Nada, que se les ve el plumero. Los campesinos, sanos de espíritu y cuerpo, enraizados con las más puras esenciales tradicionales españolas, guardadores de las más puras instituciones cristianas y amantes de una España grande, única y justa, deben atender exclusivamente a la cosecha y no meterse en este asunto baladí de la salvación de su Patria. De este modo, los dirigentes

## NOTICIAS DE MADRID

### Un trimotor ruso derribado.—Ordenes a las Embajadas

Las estaciones de Unión Radio y Radio España, que constantemente están cacareando las supuestas victorias de las tropas marxistas en el Guadarrama, durante todo el día de hoy han estado muchas sobre este asunto. Ello viene a confirmarnos otras noticias que tenemos de victorias obtenidas por las fuerzas leales en toda la línea de combate.

Sabemos que un trimotor ruso que combatía al lado de las fuerzas rojas ha sido derribado por nuestras tropas. También se sabe que procedente de Badajoz salió una columna roja con dirección a Cáceres, la que fue rechazada por las fuerzas nacionales, ocasionándole grandes pérdidas.

El Gobierno de Burgos ha dirigido un telegrama circular a todos los embajadores plenipotenciarios pidiéndoles su dimisión y ordenando a los secretarios que hagan cargo provisionalmente de las Embajadas y Delegaciones.

Don Leoncio Madrigal y familia nos ruegan que, por nuestro conducto, demos las gracias a cuantas personas se han asociado a su dolor con motivo del fallecimiento de su esposa doña Anselma Martínez (q. e. p. d.), ocurrido el día 17 del corriente mes.

Los funerales por el eterno descanso del alma de dicha señora se celebrarán mañana viernes 31, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Lázaro, y a continuación la misa de familia.

La familia de don Francisco Velasco nos ruega que, por nuestro conducto, demos las gracias a cuantas personas se han asociado a su dolor.

Los funerales por el eterno descanso del alma de dicho señor se celebrarán el próximo día 31, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y seguidamente la Misa de familia.

### La situación de Barcelona es crítica

#### UNA NOTA DEL CONSULADO YUGOSLAVO

Por la estación emisora de Radio Asociación de Barcelona, y cuyo micrófono está instalado en el Palacio de la Generalidad, se radió anoche, en catalán, en español y en yugoeslavo una nota dirigida por el Consulado yugoeslavo a todos los súbditos de dicho país, para los que desearan salir de España que pasen por el Consulado, sito en la Rambla de Cataluña, donde se les facilitarán los medios para el pasaje en un buque.

Esta, única a la noticia que nos llegó anteriormente de que en los barcos italianos se reunieron multitud de súbditos italianos, alemanes, húngaros y austriacos, demuestra bien a las claras el estado de gravedad por que está atravesando Cataluña, ya que no se pueden trasladar a la frontera, a pesar de la pequeña distancia que media entre ésta y Barcelona.

socialistas, presididos por Doña Lola, lograrían dos objetivos que les vendría muy bien a ellos y a Rusia, de quien reciben el estipendio. Contra ellos lucharía un enemigo menos numeroso y por añadidura, si el triunfo final les sorriese, ya tenían a su disposición para comérsela, una concha cuidadosamente recogida en las trojes por los campesinos.

Sabíamos que eran perversos y de bajos instintos. Lo que ignorábamos es que pudieran dar tales muestras de estulticia. ¡A otro perro, con ese huesecito!

## Se confirma la rendición de Valencia a las Fuerzas leales del Ejército

### El gobernador militar de dicha provincia dirige un telegrama al ilustre general Franco

Al cerrar nuestra edición de ayer adelantamos a nuestros lectores que una estación radioportuguesa había lanzado por su micrófono la noticia de que, según rumores circulados, la ciudad de Valencia se había entregado a las tropas del Ejército al servicio de España.

Esta noticia, conocida en nuestra capital únicamente por EL DIA DE PALENCIA, fué muy comentada por el público, por la indudable trascendencia de la misma.

Posteriormente a nuestra salida, nos fueron llegando informes que confirmaban el primer rumor.

A las ocho de la noche de ayer captamos un mensaje en el que

se decía que Valencia se había unido al movimiento nacional. Esta noticia ha tenido posteriormente las siguientes confirmaciones: El haber sido dada por estaciones inglesas, de acuerdo con mensajes recibidos en aquel país de los barcos de guerra británicos surtos en el puerto de Valencia.

También lo han confirmado varias estaciones italianas, como asimismo un telegrama del gobernador militar de la provincia al general Franco.

En la Comandancia militar de esta plaza se han recibido esta tarde noticias por las que se confirma que la capital de Valencia se ha rendido a las fuerzas leales del Ejército, que

como se sabe se habían puesto al lado del movimiento salvador de la Patria al grito de "¡Viva España!"

Esta noticia reviste importancia excepcional, ya que una vez poseionado el Ejército y milicias patrióticas de la ciudad leonitana, se cierra a los enemigos de la Patria la única salida que tenían para su huida.

### Sin novedad en la capital y en la provincia

A última hora de la tarde nos comunican en la Comandancia militar de esta Plaza que la normalidad es completa, tanto en la capital como en la provincia. Se van regularizando todos los servicios.

### Un submarino enemigo hundido y otro averiado por los aviones al servicio de España

Comunican de Gibraltar que el submarino español C. E. 3 ha sido hundido en aquellas cercanías por los aviones del Ejército español. El C. 4 se refugió en la base británica con importantes averías.

El general Franco ha comunicado a este respecto al almirante británico que los barcos de aquella nacionalidad deben mantenerse a distancia de los españoles, para evitar el bombardeo que se haga sobre éstos.

### El general Gil Yuste designado para el mando de la quinta División

#### HOY HA SALIDO PARA ZARAGOZA

BURGOS.—Por la Junta de Defensa Nacional se ha dictado un Decreto por el que se designa general jefe de la 5.ª División al ilustre general señor Gil Yuste.

Este ha salido hoy desde esta capital con dirección a Zaragoza, para tomar posesión del mando de aquella División.

#### LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

#### DEL GOBIERNO CIVIL

### Hoy ha circulado el tren correo de Valladolid a Coruña y muchos de mercancías

#### EL MANDO DE LAS FUERZAS DE SEGURIDAD Y ASALTO DE PALENCIA

Al mediodía recibió a los periodistas en su despacho oficial el delegado del gobernador, comandante señor Millán.

En su conversación con los informadores, les dijo que a la relación de líneas ferroviarias que funcionan, publicada ayer, había que añadir la de Astorga a Coruña.

También han circulado hoy el tren correo de Valladolid a Coruña, número 421 y los siguientes de mercancías:

1.432. León-Venta de Baños.  
1.411, 1.113, 1.415. Venta de Baños-León.  
1.902. Alar-Palencia.  
1.427. Venta de Baños-León.

### Esta mañana ha quedado constituida la Gestora Provincial

A las doce y media de la mañana de hoy, se celebró en el Palacio de la Diputación Provincial, la sesión extraordinaria para dar la posesión a los nuevos vocales gestores de la provincia.

Presidió el acto el excelentísimo señor don Antonio Ferrer, gobernador militar de la plaza, y tomaron asiento en los escalones del salón de sesiones los señores Martínez de Azcoitia (don Rafael), Quintana (don José), Viguri (don Miguel), Inclán, (don Arsenio) y Moreno (don Nicolás).

El general Ferrer hizo un breve y sincero discurso para manifestar que al dar posesión a los nuevos gestores de la provincia de Palencia, se limitaba a cumplir órdenes emanadas de la Junta de Defensa Nacional.

Hizo un llamamiento a los gestores para que, teniendo siempre como norte supremo el alto interés de España, laboren con la máxima fe y el mayor entusiasmo por la paz y el bienestar de la provincia, cuya administración se les encomendaba. Terminó diciendo que como gobernador que era de la provincia, tendrían en él un colaborador más, dispuesto a ayudarles para el mejor desempeño de su cometido.

El señor Martínez de Azcoitia, en representación de todos los nuevos gestores, agradeció a la autoridad militar la distinción de que les había hecho objeto.

Seguidamente, don Eleuterio Isla, oficial primero de la excelentísima Diputación provincial y hoy al frente de la Secretaría de la Corporación, hizo patente al general gobernador su reconocimiento por haberle dispensado el honor de encargarse provisionalmente de la presidencia de la Diputación hasta este momento en que toman posesión de sus cargos los nuevos gestores. El señor Isla termina elogiando la actitud patriótica y levantada de todo el personal a sus órdenes.

El general Ferrer vuelve a haber brevemente para justificar las designaciones hechas y formular su esperanza y seguridad en la labor fecunda y entusiasta de todos. Acto seguido, el gobernador se ausentó del salón de sesiones, siendo despedido por los nuevos gestores y personal de la Diputación en la puerta principal del Palacio Provincial. Nuevamente se reanuda la sesión. Preside el señor Isla, quien concede la palabra al señor Viguri. Este dice que el primer acto de la nueva fase de la sesión que se celebra, ha de ser la designación de la persona que ha de ostentar el cargo de presidente, y como esta designación ha de estar condicionada a su carácter de interinidad, se atreve a proponer para el cargo al vocal de más edad, que lo es don José Quintana.

Los reunidos así lo acuerdan por unanimidad, y el señor Quintana ocupa la presidencia. A propuesta de ésta, se nombra delegado de la Corporación en los establecimientos de Beneficencia al señor Inclán, y vicepresidente de la Diputación al señor Moreno.

También es designado para el cargo de vice-director de los establecimientos provinciales de Beneficencia a don Miguel Viguri.

El señor Inclán agradece sinceramente a sus compañeros la distinción y anuncia que no regateará ni actividades ni sacrificios para laborar en el cometido que se le encomienda, esperando que no habrá de fallar la valiosa cooperación de todos.

Se acuerda que esta misma tarde, a las tres y media, se celebre otra nueva sesión. A propuesta de la presidencia y una vez terminado el acto, todos los señores gestores se trasladaron a los Establecimientos de Beneficencia para dar posesión al señor Inclán.

A la puerta de dichos establecimientos esperaba a los gestores la R. M. Superiora, quien acompañó a los visitantes hasta el despacho de la Dirección, a donde hizo presentar a todas las Hermanas que allí prestar sus relevantes servicios. El señor Inclán habló brevemente y dirigiéndose a las monjas las expuso la seguridad de que todos los malos ratos vividos por ellas en los últimos tiempos se tornarían en satisfacciones y alegrías que contribuirían al mejor cumplimiento de su sagrado ministerio puesto al servicio de los desamparados, tan necesitados de consuelos y asistencias. La Superiora agradeció mucho las frases del nuevo director de los Establecimientos de Beneficencia y reiteró una vez más que cuanto ellas hacen al servicio de todos sus semejantes lo realizan por Dios y para Dios. Los nuevos gestores se dirigieron desde la Beneficencia al Gobierno civil para saludar al general gobernador.

La SESION DE ESTA TARDE

A las tres y media celebró sesión ordinaria la nueva Comisión Gestora.

Preside el señor Quintana, gestor representante del distrito de Saldaña, y asisten don Rafael Martínez de Azcoitia y don Arsenio Inclán, por Palencia; don Miguel Viguri, por Carrión-Frechilla y don Nicolás Moreno, don Astudillo-Baltanás.

Actúa de secretario el oficial primero don Eleuterio Isla. Leída el acta de la anterior sesión, se aprueba en la parte de asuntos de trámite legalizados, y en cuanto a otros de importancia, la Comisión se da por enterada, pero sin hacerlos suyos.

En el orden del día, la Comisión sanciona los expedientes de trámite favorablemente informados por los jefes de negociación cuya relación aplazamos para nuestro número de mañana por la imposibilidad de hacerlo hoy por falta material de espacio.

Entre los acuerdos más interesantes adoptados, figuran los siguientes: Dejar en suspenso el nombramiento de jefe de administración local hasta que estas oficinas tengan comunicación con la central.

Suspender de empleo y sueldo al secretario señor Micó y los funcionarios de plantilla don Hilario Beato y Mariano Colmeneros.

Designar al señor Viguri para que destituya a los temporeros nombrados por la anterior Gestora y reponga a los anteriores, que fueron separados arbitrariamente.

Dicho gestor tiene facultades para revisar todos los nombramientos hechos por la anterior Comisión.

Que la cobranza del Impuesto de cédulas personales en período voluntario, comience el 1 de agosto.

Suspender toda la tramitación relacionada con el nuevo hospital.

Contribuir a la suscripción a beneficio de la fuerza armada en una cantidad no menor a 7.000 pesetas.

DEL MOMENTO

Todos los buenos españoles al servicio de una gesta gloriosa

El movimiento patriótico sigue en periodo de franca exaltación y como bendito vendaval va generalizándose por todos los ámbitos nacionales, sacudiendo todos los corazones y uniéndolos plenamente a las grandes palpaciones del corazón, de nuestra amada España. Todo el país, vibra al unísono en torno a una sola y única idea, la de recobrar a España, vituperada, escarnecida, negada y mediatizada por organizaciones internacionales al servicio de Moscú. Y a este grande y glorioso objetivo, se sacrifica todo lo demás que tiene carácter individual o localista; todos estos problemas parciales que embargaban hasta hace pocos días la atención de las gentes, manteniéndolas en constante estado de inquietud y desasosiego, han sido desplazados del área del momento para ser sustituidos por aquella sola y única preocupación general, nacional, española.

En todas las provincias, las fuerzas armadas del Estado siguen laborando en la magna empresa con una fe y un entusiasmo, que él por sí solo es bastante para afirmar en todos la seguridad plena e inmediata del triunfo total sobre la anti-España.

A esta actitud valerosa y abnegada de las fuerzas armadas de la Patria, hay que añadir la cooperación eficaz, generosa, sin distinción ni regateos de toda la población civil, desatándose de ésta, esa gran fuerza de choque que es nuestra juventud, elemento sano, impoluto al que no alcanzan ni siquiera las salpicaduras de las graves responsabilidades de todos los tiempos y que por eso mismo y su pristino y encendido amor a la España única e indivisible a quien corresponden todas las glorias de nuestro pasado, tan olvidado y negado, se halla en condiciones magníficas de colaboración y participación en esta gesta gloriosa que ahora absorbe todas nuestras actividades y desvelos.

Bien se ve que nadie podrá arrebatarnos el triunfo. Porque, ¿qué hay enfrente de esta gran avalancha nacional? ¿qué elementos tan poderosos pueden hacer frente, siquiera con dudoso éxito, a este general levantamiento del país español? Pobres mandadas de engañados y saturados de odios por tantas predicaciones insensatas en las que no se añadió siquiera el nombre bendito de la Patria, como no fuera para maldecirla o escarnecerla al ponerla al servicio de poderes internacionales nacidos para baldón de la humanidad, carecen para la lucha, aunque cuenten con los medios materiales que las circunstancias pusieron en sus manos, de ideales levantados y patrióticos que son los que cuentan en estas empresas.

Los primeros, convencidos de la gran derrota que espera a sus huestes obstinadas en saturar de sangre fraterna las tierras de España, son los dirigentes, los que se dedicaron siempre a la labor de acumular los explosivos, y llegado el momento de la explosión final, huyeron a la desbandada como alma que lleva el diablo, para buscar seguro cobijo en país extranjero. ¿Cuántos de estos jefes tomarán parte directa en la defensa de su gobierno comunista, dentro de breve plazo, cuando las fuerzas de nuestro Ejército caigan como una avalancha sobre la capital de España?

Muy pocos, o quizás ninguno. Pues este sintoma tan expreso

y elocuente, es el que da la tónica de la victoria definitiva que ya se presente y se divisa por doquier.

Preparémonos a recibirla, mas, sin deshacer un solo momento nuestras formaciones, ni olvidar un solo instante la gran misión histórica que la providencia ha reservado a la actual generación española. Antes al contrario, hemos de seguir fortaleciendo y avanzando incansablemente nuestra fe en España y en sus destinos, fundiendo en una sola y única idea el propósito firme y decidido de triunfar y el de convertir en realidad tangible nuestros anhelos por una España grande, única e indivisible.

Baleario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas. Sulfitricas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bronquitis.

Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones. Magnífico parque, a 600 metros de altura: clima seco, salinisimo, precios económicos. Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

Sindicato Nacional de la Posita Rural

UNA CIRCULAR DEL COMITÉ DE PALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los agentes postales rurales de esta provincia de Palencia, afiliados a este Sindicato, que, vistas las graves circunstancias por que atraviesa hoy nuestra querida Patria, y ante la obligación moral y personal que como buenos patriotas tenemos de evitar conflictos a nuestra Patria España y a los usuarios del Correo, este Comité Permanente, en sesión celebrada al efecto en 24 del actual, acordó por unanimidad dirigirse a sus afiliados por medio de la prensa local o por el procedimiento de difusión más rápido que le sea posible, diciéndoles que mientras por esta Directiva no se cursen otras órdenes en contrario, no abandone ninguno el servicio que como tales agentes venían desempeñando, evitando de este modo la agravación del conflicto actual, ya que nuestra organización no tiene carácter político, como ya al constituirse se os anunció, sino que estriba única y exclusivamente en aspirar por los medios legales a la consecución de reivindicaciones sociales.

Por lo mismo, os repetimos una vez más que nadie deserte del puesto que tiene en el servicio y que coadyuvéis por los medios que estén a vuestro alcance a la normalidad de la vida ciudadana, dando un alto ejemplo de civismo y cultura, sobre todo en estos momentos por que atraviesa nuestra España amada, la que tanto necesita del concurso de todos los buenos ciudadanos para salvarla de este comunismo arrollador que por todos los medios trata de hundirla definitivamente.

Compañeros: ¡Hay que salvar a la Patria! Para ello, todos, como un solo hombre, debéis cooperar cumpliendo rigurosamente vuestro sagrado deber!

¡Viva España indivisible! ¡Arriba España!

Os saluda por el Comité: Emiliano Calvo, secretario.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

Hacia la restauración de la monarquía en Austria

El príncipe Otto de Habsburgo cuenta cada vez con mayor número de partidarios en su país.—Parece que se ha debilitado algo la oposición de la Pequeña Entente a la restauración.—Las grandes potencias no se opondrían

La aproximación austro-alemana que se viene operando en el curso de los pasados días, pone de nuevo sobre el tapete la cuestión de la restauración en el trono de San Esteban de la dinastía de los Habsburgo, que fué proscrita a raíz de la guerra europea, condición impuesta por el Tratado de Trianon, que dicho sea de paso, es el único que todavía subsiste íntegro de los concertados después de la aquella gran tragedia.

El mosaico de la Europa central

Este Tratado, de una capital importancia dentro del estatuto político de la Europa central, ha constituido una complicación constante en lo que se refiere al problema de las minorías, pues por él, el antiguo Imperio húngaro sufrió una considerable desmembración a favor de los demás Estados limítrofes.

A consecuencia del Tratado de Trianon, Hungría perdió el 71 por 100 de su territorio, descendiendo de 325.411 kilómetros cuadrados, a 93.073 y de 20.386.483 habitantes, quedó reducida a 3.688.319, o sea el 41 por 100 del total primitivo.

La repartición de estos territorios húngaros se hizo de la siguiente forma: a Rumania correspondieron 102.181 y 2.236.305 habitantes. A Yugoslavia 63.572 kilómetros cuadrados y 292.041 habitantes. A Austria, 4.022 kilómetros cuadrados y 292.041 habitantes. Italia, por su parte, exigió el cumplimiento de sus reivindicaciones irredentistas, exigió 21 kilómetros cuadrados con 49.000 habitantes, de la parte que en principio había sido atribuida a Austria.

Con diferencia de los diversos Tratados firmados después de la guerra, la mayor parte de los territorios procedentes de la desmembración húngara, fueron concedidos a naciones que habían sido vencidas en la guerra, con objeto de intentar una solución al problema de las minorías.

Pero la solución estuvo muy lejos de conseguirse, por crearse, como contrapartida, importantes minorías húngaras, una de 600.000 habitantes en Yugoslavia, otra de dos millones en Rumania y una de un millón en Checoslovaquia.

El príncipe Otto

En España ha pasado los mejores años de su infancia el príncipe Otto de Habsburgo, probable rey de la nación austriaca.

A raíz de la muerte de su padre Carlos I en el destierro de la Isla de Madera, en 1922, vino con su madre la emperatriz Zita y con sus hermanos a residir a Lequeitio, a una hermosa finca cedida por un aristócrata español.

Carlos I, al comienzo de la guerra europea, al morir su tío abuelo Francisco José, se encontró con que era Emperador de Austria, rey de Hungría, rey de Bohemia, de Dalmacia, de Oceanía, de Eslovenia, de Galitzia, de Lodomeria y de Iliria, rey de Jerusalén, Gran Duque de Cracovia y Duque de Lorena, de Salzburgo, de Corintia, de Carniola, de Bukovina y de otros feudos más.

La mayoría de edad de Otto

El 20 de noviembre de 1930 cumplió Otto de Habsburgo y de Palma la mayoría de edad. Era aún estudiante de Lovaina y se disponía a endurecerse en la carrera de las armas. Hubo, con ocasión de esta mayoría de edad, las ceremonias de protocolo en el castillo de Steenockerzel, con asistencia de los representantes

de la legitimidad húngara, conde de Hunyady, gran mariscal de Corte, el conde Sigral, el conde Sgirak y el señor de City. Se convino en el castillo de Stitenockerzel en que no se publicara mensaje ni manifiesto alguno y si tan solo en ir repando en la intimidad los antecedentes oportunos.

La propaganda monárquica

Entre tanto, en Austria, se ha venido haciendo una intensa propaganda monárquica, para la cual se encuentra el país muy bien preparado.

Allí se efectúa celosamente la propaganda en favor del "heredero del trono" Otto Habsburgo. Se dedican a ella no sólo organizaciones monárquicas, lo que sería natural, sino también algunas instituciones oficiales. Así, los miembros de la Heimwehr, o sea de la milicia austriaca, van de casa en casa vendiendo a precios baratísimos retratos de Otto Habsburgo y de su familia; folletos, en los cuales se cantan los al "glorioso pasado" y emblemas monárquicos. Lo hacen, no por iniciativa propia. Cumplen las órdenes de arriba.

Muchos pueblos austriacos han nombrado a Otto Habsburgo su "ciudadano de honor". La campaña, bien organizada, con la autorización de las autoridades locales y centrales, sigue su curso, sobre todo en el Tirolo, Estiria y Corintia, o sea en las provincias más conservadoras y, por consiguiente, más adictas al "glorioso pasado".

No pocos Habsburgo han vuelto ya a Austria. El archiduque Eugenio y el mariscal Federico Habsburgo, toman parte activa en todas las manifestaciones patrióticas. Llevan uniformes de gala, con todas las condecoraciones, pasan revista a las tropas y son objeto de aclamaciones entusiastas por parte de los fieles monárquicos.

Y el Gobierno lo tolera! Hay más: los miembros de la familia Habsburgo aparecen en ocasiones solemnes acompañados del canciller o de sus ministros. Algunos de los Habsburgo, como, por ejemplo, los archiducos Antonio y Carlos, ocupan puestos de relieve en la Unión Patriótica, encabezada por el canciller Schuschnigg.

Una corona de espinas

"Mi corona puede ser una corona de espinas", manifestó Otto de Habsburgo en una carta escrita por él para dar las gracias a las municipalidades de Altemarkt, Kapellerant y Yaper, que le habían conferido el título de "ciudadano de honor".

Otto declaró, además: "Como hijo del Emperador mártir, si mi deber fuese el de llegar a ser el protector de Austria, si el deseo del país con respecto a la restauración es de una incontestable autoridad, la cumpliré", y concluyó: "Las innumerables pruebas de adhesión y de cariño que yo, el proscrito, recibo del pueblo austriaco, me han convencido de que puedo contar con todos los patriotas de Austria".

Un pequeño obstáculo

Existe un obstáculo para la restauración monárquica en Austria, la Pequeña Entente, pero dado el giro que van tomando los acontecimientos en el cen-

Hacia el final

En 1918 los adheridos al legitimismo no eran 20.000. Hoy hay oficialmente inscritos más de 300.000; pero muchos calculan inferior esta cifra, pues 30 organizaciones poderosas reunidas en el Leiserner Ring ocupan con sus ramificaciones la totalidad del país. Rechazan la idea del Anschluss; pero tampoco intentan rematar un Estado danubiano centralista o dualista según el modelo de la antigua monarquía austrohúngara. Su Estado sería federativo y autonomista, respetando los derechos de las minorías nacionales y religiosas.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

tro de Europa, es posible sea eliminado con facilidad. Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumania, dicen: "¡Nada de restauración!" Es el punto cardinal del programa de la Pequeña Entente. Los Gobiernos de Praga, Bucarest y Belgrado, incluso que muestran dispuestos a una intervención armada en caso de la vuelta de Otto al palacio imperial de Viena.

Como es sabido, la Pequeña Entente está estrechamente ligada con Francia. Esta necesita el apoyo de Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia para el caso de un conflicto armado con Alemania y, claro, se ha comprometido a prestarles su apoyo en la política internacional. "Do ut des!"

Cambio favorable

Pero la nueva actitud de Francia, favorable a una inteligencia con Italia y hasta para una aproximación con Alemania pudiera ser favorable al propósito de los legitimistas austriacos. Según informaciones de Prensa, Yugoslavia ha pedido apoyo a Francia para intervenir en Austria en caso de la restauración monárquica, habiendo contestado París con una negativa. Se añade que el propio Gobierno de Belgrado se ha dirigido en forma similar al Gobierno del Reich, que ha contestado también lo mismo que Francia. En Inglaterra, ante los rumores que cada vez con mayor intensidad circulan en Londres acerca de una eventual restauración de la Monarquía en Austria, se advierte que la Prensa inglesa preconiza que Inglaterra, en vista de lo que le ha ocurrido con el conflicto italo-egipcio, se abstenga de intervenir. Los periódicos repiten en distintos tonos que si Austria quiere reponer la Monarquía, Inglaterra debe quedar tranquila no complicando por ello su situación internacional.

Varios periódicos recuerdan que Lloyd George dijo recientemente en los Comunes, con la aprobación de todos los diputados, que "la Gran Bretaña no irá a la guerra por Austria".

El propio canciller Schuschnigg está en actitud favorable a la restauración. A preguntas que se le han hecho sobre esta cuestión ha dicho que no es una cosa tan inmediata como pudiera creerse, pero el mero hecho de que el Canciller se haya expresado así indica que existe una tendencia concreta encaminada a traer a Otto a Austria, como la mejor solución a los complicados problemas políticos de aquel país.

En 1918 los adheridos al legitimismo no eran 20.000. Hoy hay oficialmente inscritos más de 300.000; pero muchos calculan inferior esta cifra, pues 30 organizaciones poderosas reunidas en el Leiserner Ring ocupan con sus ramificaciones la totalidad del país. Rechazan la idea del Anschluss; pero tampoco intentan rematar un Estado danubiano centralista o dualista según el modelo de la antigua monarquía austrohúngara. Su Estado sería federativo y autonomista, respetando los derechos de las minorías nacionales y religiosas.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

Nadie señalaría a ciencia cierta la trayectoria del destino inmediato de Austria, donde se tejen misteriosamente tantas codicias y ambiciones distintas, y donde en la Kapuzinerkirche el cuerpo sepulto del emperador Francisco José espera con la restauración de su sangre la reanudación de la Historia.

UN ESPAÑOL EN EL RIN

QUE TIENE EUROPA EN UN OJO!

—Siéntese, tome un cigarrillo, y, como quien contempla una fotografía de esas preciosidades de mujer que sólo se ven en el "cine", estudie en este mapa las facciones de Europa. Mirela cara a cara... ¿No le parece que tiene algo extraño en un ojo?

—No, no. No es por el Sur. Deje usted tranquilo a Gibraltar, como urbanisimamente hacemos los españoles. Gibraltar es una vieja verruga, a la que estamos más que acostumbrados. No me refiero a esos defectillos. Fíjese bien. Mire hacia el Norte. Distraiga su mirada por las brumosas costas del Báltico...

—¿Ve usted cómo tenía razón! En el ojo báltico no está todo en orden... Congestión, supuración, dolores agudos... Pero no es un cuerpo extraño, ¡quí! lo que causa el trastorno, es una ciudad bien conocida: ¡es Dantzig!

—Pues, aunque le parezca raro, "eso" no tiene otro origen que la coquetería. Escuche usted: Al terminar la guerra, el rostro de Europa se encontraba bastante desfigurado. Manchas, lobanillos, granos, pecas y lo que no es paña decir. Daba asquito y movía a compasión. Como por aquí se había hablado mucho de los institutos de belleza americanos, la opinión pública convino en llamar a uno de los magos de la cosmética de aquel afamado país. Pero como los americanos estaban hartos de nosotros y suponían que no habíamos de pagar la factura, nos enviaron, disfrazado de presidente, a un respetable "amateur", que llegó a Europa, fino y pulcro, con lentes, un estuche debajo del brazo y maneras de pastor protestante. ¡Quién hubiera supuesto de aquel evengélico señor, que parecía venir a dar cuerda a los relojes, fuese, así como así, un peligroso cubista, futurista... o como se diga!

Lo cierto del caso es que el "amateur" de cosmética americana—que por lo visto no traía otras instrucciones que las de poner a Europa en condiciones de trabajar para que no se declarase insolvente—, lejos de limitarse a aplicar sus ungüentos y panaceas, escuchó los lloriqueros de la coqueta y dictaminó que, efectivamente, no había bastante leche de burras en todo el globo para remediar los defectos de la Pópea del Atlántico. Se convino operar; pero como la codicia de las mujeres en cuanto se trata de embellecerse no conoce límites, que si "quítame de aquí", que si "póngame por allá", que si "recórteme las narices", que si "ensánchame este ojo", el americano, que como cubista no deseaba otra cosa, se dio a cortar, a coser, a remendar y a pintar con indescriptible ímpetu, hasta que aprovechando un momento en que, estupefacto o satisfecho, empujaba la paciente, consideró oportuno dar por acabada la chapuza futurista y regresar a sus lares con un pagare en el bolsillo y varios millares de dispositivos de la fabulosa colección de calles bautizadas con su nombre.

Todavía no se encontraba a mitad de camino, cuando ya la opinión general, que concentró su mirada en el ojo báltico—donde el remiendo es mayúsculo—, cruelmente desfigurado, empezó a murmurar: "¡Eso se hincha!"

Y, efectivamente, se ha hinchado. La bendita testarudez patriótica de Dantzig, que aunque se quede en los huesos no quiere ser otra cosa que alemana, como la Pilarica no quiere ser francesa..., exige medidas radicales. Ese estrofaario co-

mpañero. —Es muy grave esta conjuntivitis de Europa; empeorará por días. Traerá desgracias sin cuento y complicará más la ya quebrantada salud del continente, tan zurcido, remendado y falsificado como una "cotte" vieja. Este asunto "Dantzig" es otro Gibraltar; pero con la diferencia de que "se hincha" y de que los alemanes han aprendido lo que cuesta el demorar años y años una legítima reivindicación...

—Y para terminar, les voy a decir un secreto: El "María de la O" ha llegado a oídos de Dantzig, y como esta ciudad se ha percatado de los "jipios" que cuesta la "crucecita" de "darse" con el rico y abandonar al "mosito" que la encandilaba el "arame", pues, que quiere ahorrarse el "plañío", y renuncia por adelantado a los "vestido de sea" y a la luna, y se queda con el barbián, que esta vez es rubio...

Ya está usted enterado de que es lo que tiene Europa en un ojo, compadre.

PESILVA Mannheim, VII, 936.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segunda. (De doce a dos) PALENCIA

TEODORO ARIAS Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 168

Antonio Bujedo Villagrà Aparato digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

REUMATICOS-ARNEDILLO-Hotel del Baleario Precios moderados, excelente trato, todo confort Viaje estación Calahorra. Bonificación 40 por 100 billete ferrocarril, con tarjeta identidad

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

# Se organiza un servicio de prestación personal para la recogida de las cosechas de aquellos que se hallen o tengan sus hijos en el frente

Con el fin de prestar los auxilios necesarios a los que desinteresadamente, guiados por su amor a España, se han alistado en las filas del Ejército salvador de nuestra querida Patria, desde abandonadas las cosechas y sus trabajos, la Junta de Defensa Nacional, interesada en que los productores de los pueblos, siempre que no impliquen quebranto para la salud pública...

1.º Por todos los Ayuntamientos de la zona ocupada se procederá inmediatamente a organizar un servicio de prestación personal por los vecinos que hayan quedado en sus casas, para que sean recogidas las cosechas de los que no han tubido en acudir al movimiento patriótico para formar parte de las filas del Ejército redentor.

## Objetos propios para regalo Casa Salamanca RELOJERIA - PLATERIA JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

### Los siniestros planes preparados por Rusia para la nación española

Hoy radiará Burgos una sensacional información

BURGOS.—Hoy, jueves, probablemente, desde la emisora de Radio Castilla, Burgos, se dará a conocer una información sensacional que demuestra los planes siniestros de Rusia sobre España.

Hace precisamente unos minutos acaba de hablar por Unión Radio de Madrid la diputada a Cortes comunista Dolores Ibaruri "La Pasionaria".

### En Granada son derribados tres aeroplanos enemigos

Ya son veinticinco los aparatos destruidos a los marxistas

En Granada aparecieron cuatro aviones enemigos.

Inmediatamente de aparecer los aeroplanos enemigos, salieron en su persecución varios aparatos de caza consiguiendo derribar a tres aparatos rojos, uno en las inmediaciones de Granada, otro en el Molinillo y el tercero en el puente de los Cristianos. El cuarto logró huir.

Con estos tres aparatos derribados son ya 25 los que se han destruido a los marxistas. Posteriormente un trimotor intentó bombardear dicha capital, siendo también derribado por los aviones afectos al movimiento nacional.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)  
PALENCIA

**Banco HERRERO**  
Oviedo PALENCIA  
CONSEJO DE ADMINISTRACION:  
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero  
Sucursales: Arrións, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Ons, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.  
Cuentas corrientes con interés.  
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.  
Compraventa de toda clase de valores.

### Desde Valladolid El restablecimiento del Somatén

VALLADOLID.—Afiliados al antiguo Somatén de esta capital, han expresado insistentemente su deseo de que se restablezca el Cuerpo de Somatenes que existió anteriormente, al objeto de coadyuvar con sus servicios al movimiento patriótico nacional presente.

Teniendo en cuenta el laudable deseo de estas personas, así como los valiosos servicios que hubieron de prestar en otras fechas, se reorganiza el Somatén armado en esta capital y pueblos de la provincia, que con toda seguridad habrá de prestar mejores servicios, si cabe, dadas las circunstancias actuales.

#### FLETA, ARMA AL HOMBRO, CANTA UNA JOTA

Anoche, minutos antes de las nueve, el público que se hallaba en un céntrico café advirtió la presencia del ilustre artista Miguel Fleta, quien acababa de llegar minutos antes en automóvil.

Fleta, que forma en las filas de los españoles que luchan contra los marxistas, y vestía traje de soldado, armado con un mosquetón, fué requerido por cuantas personas se hallaban en el establecimiento para que cantase una jota.

Negóse en los primeros momentos el tenor baturro, alegando que no se encontraba en condiciones físicas para ello y que además estimaba que las circunstancias no eran muy propicias. Pero como quiera que el público insistiese, deseando con placerle, atacó las notas de una briosa y patriótica jota, que terminó con un ¡Viva España!

Cuántas personas se hallaban en el café y otras muchas que se detuvieron en las puertas, contestaron entusiásticamente el viva, continuando durante largo rato los entusiastas aplausos y vitores.

Seguidamente se entonó el himno fascista.

Miguel Fleta, después de un breve descanso, regresó a El Espinar, donde fué sorprendido por el movimiento nacional cuando se hallaba veraneando con su familia.

#### CONSEJOS DE GUERRA

En la madrugada de ayer, se cumplió la sentencia recaída en Consejo de guerra sumarísimo celebrado para juzgar a José Garrote Tebar, médico, auxiliar de la Facultad de Medicina y rico propietario, por su decidida intervención en los pasados sucesos. El Tribunal le impuso la última pena.

Eliseo San José, otro de los significados dirigentes, ha sido condenado a treinta años de reclusión.

#### DETENCIONES IMPORTANTES

En la Comisaría han sido presentados Segundo Calderón Terceño, de 30 años, domiciliado en Huelgas, 32, anarquista, y supuesto autor de la muerte de Onésimo Redondo; Gerardo Pinar Ortega, de 20 años, que ha-

### Nueva alocución del general Cabanellas

Faltan pocas horas para que tengáis noticia del triunfo

ZARAGOZA.—A las dos de la tarde de ayer se trasladó a la emisora de Radio Aragón el general don Miguel Cabanellas Ferrer, presidente de la Junta Nacional de Defensa.

El ilustre caudillo ha dirigido al pueblo aragonés, desde el micrófono de la emisora, una vibrante alocución.

El Ejército—ha dicho—no viene a hacer ninguna política, sino a hacer efectivos los términos de justicia y trabajo, que salven a todos los españoles, con el mayor respeto para todas las ideologías y para las conquistas del proletariado.

Galicia, las dos Castillas, Andalucía, Baleares y Canarias luchan llenas de entusiasmo y de fe por la salvación de España. El Ejército se ha incorporado en pleno al movimiento para santificar con su sangre generosa esta victoria gloriosa que está a punto de conquistar. Por el Norte, las columnas de Mola están cercando a Madrid, y por el Sur avanza victoriosamente la columna del general Franco.

La victoria está casi lograda, y ya faltan pocas horas para que tengáis noticias del triunfo.

Yo, como presidente de la Junta de Defensa del Gobierno provisional de España, os digo a los españoles, hermanos de las demás regiones españolas, que con vuestro patriotismo habéis limpiado a la República de lo que la encenagaba.

### VERDADERA OCASION

Se venden a cualquier precio "Citroen", 10 HP.; "Crisler", 12 PH., "Esse", y "Peugeot" 7 HP. Agencia Austin. Mayor Principal, 125. Palencia.

### RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Diatermia  
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

bita en Juan Mambrilla, 7, y su hermana Elena, de 23.

El primero ha prestado una extensa declaración, según la cual estuvo condenado por asesinato cometido en un "cabaret" de Madrid, afiliándose al partido anarquista a raíz de su salida de la cárcel.

En los primeros días de junio fué nombrado secretario del Sindicato Unico de Valladolid.

Ha declarado que en la noche del día 18 del corriente estuvo en el Gobierno civil gestionando el que por el gobernador se les entregasen armas, como se les había ofrecido.

Después de salir de dicho centro, nuevamente fué llamado por un individuo apellidado Torres, quien le dijo que el gobernador no podía facilitarlas porque la Guardia civil se negaba a darlas, sin que pueda afirmar que fuera el gobernador el que lo dijera.

Explicó sus andanzas por esta capital en los días que siguieron al que se hace referencia anteriormente, habiéndose trasladado de domicilio varias veces.

### Las operaciones del miércoles

Parte oficial

BURGOS.—Ejército de operaciones del Norte. Estado Mayor. Situación general a las 21 horas del día de hoy, 29 de julio de 1936. Situación muy favorable. La jornada se ha caracterizado por una gran actividad en todos los frentes y sectores.

Las columnas han proseguido su marcha de avance sin novedad, logrando todos los objetivos previstos.

Nuestra gloriosa aviación ha cooperado eficazmente a ese avance. En el resto del territorio ocupado por nuestras fuerzas, las columnas han recorrido sus respectivos sectores realizando servicios.

### Los marxistas, donde pueden, se entregan al robo y al pillaje

A Badajoz llegó un coronel, procedente de Madrid, para dirigir a los comunistas

Radio Club, de Lisboa, emitió anoche un relato de un soldado de guarnición en Badajoz, que se ha internado en Portugal por no combatir en favor del Gobierno de Madrid.

Dice este soldado que cuando las tropas se ausentaron de la ciudad 60 kilómetros, para someter a unos focos que se habían hecho fuertes, los marxistas se entregaron a los mayores desmanes, robando.

Las casas particulares fueron asaltadas por las turbas, apoderándose de toda clase de objetos y alhajas.

En el Seminario penetraron diversos grupos, despojándolo de comestibles.

Un caso curioso es que las milicias, al apoderarse de los comestibles del Seminario, se dieron a la fuga, para no facilitar comida a los dirigentes, como tampoco a un coronel llegado de Madrid para ponerse al frente de las columnas del Frente popular.

Este coronel, al llegar a la ciudad extremeña, entró saludando al estilo marxista, con el puño en alto.

En Segura de León las hordas comunistas hirieron al cura parroco.

Termina su relato dicho soldado diciendo que en un combate que sostuvo la Guardia civil con un grupo, causó a éste numerosas bajas.

**Antonio Pérez de la Fuente**  
ABOGADO  
ha trasladado su consulta a Avenida de Copeiro y Barroso, letra E, 2.º izquierda (casas de Castrillo), frente a los Jardinitos.

**CIEZA-OPTICO**  
MAYOR, 108.-PALENCIA

**José Cuesta del Muro**  
MEDICO MILITAR  
Reanuda su consulta de Secreterías, Piel y Medicina general  
Consulta, de doce a cuatro  
MAYOR, 27

### La protesta de Alemania contra los excesos comunistas en Santander y Barcelona

Italia y Alemania reconocen en el Militar el único y legítimo Gobierno español

BERLIN.—Después de los acontecimientos registrados en España, y especialmente en Madrid, el embajador de Alemania en aquella capital visitó al Gobierno para expresar su protesta por los excesos cometidos en Barcelona y en Santander con súbditos alemanes.

En contestación a ello, el ministro de Estado visitó al embajador alemán en Madrid, presentándole sus excusas y manifestando que el Gobierno se halla dispuesto a dar la indemnización correspondiente.

Trescientos cincuenta alemanes huidos de España han llegado a Alemania. Los fugitivos refieren que la situación en Madrid y en Barcelona es muy grave.

El canciller ha abierto una suscripción a favor de los alemanes huidos de España, encabezándola con la suma de 50.000 marcos.

El Gobierno alemán ha decidido enviar a las costas de España, además de los dos acorazados "Almirante Scheer" y "Deutschland", que ya están en camino, el crucero "Kohln" y una flotilla de torpederos.

Alemania e Italia han reconocido ya el movimiento militar español como el auténtico Gobierno.

Quinientos italianos han salido de Barcelona para Génova. Tanto los barcos ingleses como los italianos, tienen la orden de recoger a bordo a todos los súbditos alemanes que se presenten.

**BALNEARIO DE LEDESMA** Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

### LA VIDA EN LA PROVINCIA

En Cisneros los marxistas no ofrecieron ninguna resistencia

ENTUSIASMO PATRIOTICO EN VILLANUÑO

CISNEROS  
Reina aquí extraordinario entusiasmo ante el victorioso movimiento nacional, en el que con nuestro glorioso Ejército colaboran tantos y tan importantes elementos de orden.

Esta localidad fué ocupada militarmente sin la menor dificultad, por no haber hecho resistencia alguna los elementos marxistas, de los cuales, apenas se percibieron de la llegada a Cisneros de elementos armados al servicio de España, los dirigentes huyeron al campo.

Por esta circunstancia no hubo necesidad de disparar un solo tiro, ni de que se derramase una sola gota de sangre.

Conocido seguidamente el bando de la autoridad militar, todos los labradores y la mayoría de los obreros agrícolas se reintegraron a las labores de la recolección, a las que se hallan tranquilamente entregados.

La Corporación municipal ha quedado limpia de elementos marxistas, constituyéndose otra por destacados elementos de orden que preside el prestigioso convecino nuestro don Félix Rodríguez, quien goza de generales simpatías y asistencias.

29-VII-1936.

### VILLANUÑO DE VALDAVIA

El vecindario viene dando constantes y evidentes pruebas de su acendrado patriotismo, respirándose un franco ambiente de amor al Ejército y de fe en los próximos destinos de España.

El día 27 llegaron a esta localidad los voluntarios nacionales Alejandro Corniero y Mariano González. Tan pronto como el vecindario tuvo noticia de su llegada, el pueblo en masa acudió a la entrada de esta localidad, siendo acogidos con grandes vivas a España, al Ejército y a los valientes voluntarios que con él colaboran en la magna empresa de recuperar a la verdadera España.

Igual entusiasmo y vibración patriótica presidió la despedida de los mismos simpáticos voluntarios, los cuales volvieron al siguiente día a incorporarse a su patriótico cometido.

Los numerosos camiones que constantemente pasan por esta localidad con falangistas y milicianos nacionales, son acogidos con aplausos y vitores entusiastas.

Hoy ha salido con dirección a Burgos, el auditor de Guerra don Francisco Corniero, que se hallaba pasando una temporada en su casa de esta villa, en situación de disponible.

A. Macho  
29 julio 1936.

**A. Murcientes Lerena**  
CALLISTA  
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica  
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

### Los representantes extranjeros en Tánger

O desarme, o abandono del puerto  
En Tánger se han reunido todos los embajadores de las diferentes naciones y acordaron que la escuadra española de los marxistas saliera inmediatamente del puerto, o sería desarmada.

**OCULISTA**  
YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Enclma del Bar Palentino)

## ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuerdas o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VENDO coches "Fiat" 501; "Citroen", económicos. Buen estado, acreditado. Garage de Máximo González. Agullar de Campó.

VENDENSE dos vacas de leche, recién paridas, en Villanueva, Marcelliana Fernández. VENDENSE una burra de siete años buena alzada, juntamente con carro y arros; una aventadora seminueva, marca "La Fama de Castilla", y una romana de 110 kilos. Onésimo Díez, en Villalumbroso. VENDO 140 ovejas pequeñas, buena clase. Miguel Polvorosa, en Frómista.

SE VENDE un motor gasolina, 20 caballos, seminuevo; para tratar, con su dueño, Ledislao Castrillo, en Ampudia de Campos. Palencia.

VACAS DE LECHE, vendo tres una abocada a parir, y un novillo de dos años. Eleuterio Ortega. Las Cabañas de Castilla.

### LA ULTIMA NOVEDAD EN Participaciones de enlace Imprenta de EL DIA

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 86.

VENDESE macho cinco años, 7-8 dedos, buenas formas y buen trabajo. Pedro Herreros. en Reguena de Campos.

CORCOS DEL VALLE.—El día 19 se extraviaron en esta villa un macho de cuatro años y una mula de tres años, pelo rojo los dos. Entregarlos o dar aviso a Eugenio Rosales, Corcos del Valle (Valladolid).

NODRIZA se necesita urgente, para casa de los padres. Sueldo, 125 pesetas. Escribir: F. Moneo. Plaza República 6. Burgos.

VENDESE o arriendase mula y carro de varas, máquina seleccionadora y un cultivador y arado de varas. Victoriano Miguel, en Villamuriel de Cerrato.

**CLARINES ESTAMPADOS**  
**CASA POLO**  
Mayor, 91. Teléfono 5

## Las diversas suscripciones abiertas

### Lista de señores donantes para el servicio de aprovisionamiento

#### EN ESPECIES DIA 28

Don Juan Gutiérrez.  
Don Félix Herrero.  
Doña Dolores Ballesteros.  
Don José María Pedrejón.  
Don Pedro Salas.  
Casa López.  
Don Antolín Herrero.  
Doña Esperanza Camazón.  
Don Francisco Nancrales.  
Don José Mañanes.  
Sra. Viuda de Sanz.  
Don José Rivas.  
"Diario Palentino".  
Casa Morrondo.  
Sra. Vda. de Ciudad.  
Sr. D. Félix Pollos.  
Doña Eladia Solórzano.  
Don César Gusano.  
Don Julián Mateo.  
Don Serafín Rodríguez.  
Don Emilio Casañé.  
Doña Estefana Duque.  
Don Luis Merino.  
Don José Manrique.  
Don Evasio Rodríguez.

#### DIA 29

Don Félix Herrero.  
Sra. Viuda de Manrique.  
Don Juan Gutiérrez.  
Don Pedro Salas.  
Doña Dolores Ballesteros.  
Don José María Pedrejón.  
Sra. Viuda de Sanz.  
Doña Esperanza Camazón.  
Casa López.  
Don Francisco Nancrales.  
Don Antolín Herrero.  
Don José Rivas.  
Don José Mañanes.  
Sra. Viuda de Ciudad.  
Don César Gusano.  
Doña Eladia Solórzano.  
Don Félix Pollos.  
Don Julián Mateo.  
Don Serafín Rodríguez.  
Don José Manrique.  
Don Luis Merino.  
Don Pedro Díaz.  
Don Evasio Rodríguez.

#### EN METALICO DIA 29

Don Demetrio Fernández, 50.  
Vecinos de Lantadilla, 50.  
Don José María Pedrejón, 100.  
RR. PP. Dominicos, 50.  
Don Juan de Dios Cruz Valero, 100.  
Adolfín y José Mari, 50.  
Vecinos de Requena de Campos, 375,35.  
D. Liborio María Estébanez, 25.  
Vecinos de Alba de Cerrato, 1.158,65.  
Doña Micaela Diezquijada, 100.  
Doña Claudia Clérigo 5.  
Sociedad Recreativa de Monzón, 15.  
Un español, 25.  
Don Miguel Gutiérrez J. J., 127,25.  
Ayuntamiento y vecinos de Torremormojón, 481,20.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Una señora, 15.  
Don Cándido Román, 5.  
Don Matías Vielva, 25.  
Don Pedro Pastor Ibáñez, 100.  
Doña María Cruz Pastor, viuda de Carbajo, 25.  
Sra. Carmina Tascón, 100.  
Don B. Benito, 100.  
Total, 26.540,25.

#### DIA 30

Don Cecilio Obregón, 500 pesetas.  
Don Evaristo García, 25.  
Don Arturo Redondo, 100.  
Don Carlos Pérez Jáuregui, 100.  
Don Augusto del Prado, 100.  
Don Mauro Martín de Prado, 100.  
Don Luis Álvarez Fernández, 15.  
Don Antonio López de Bustamante, 25.  
Don Abilio Calderón M. de Azcoitia, 100.  
Don Moisés Martín de Herrezuelo, 5.  
Don Alejandro Nájera de la Guerra, 200.  
Don José María Gutiérrez del Olmo, 200.  
Don Salvador Escribano, 200.  
Don Manuel Rodríguez Junco, 5.  
Don José Ramos Calzada, 5.  
Don Gerardo Escobedo, 5.  
Don Manuel Ausín Pastor, 5.  
Don Miguel Adán Bartolomé, 5.  
Don Gregorio Álvarez Gueaza, 5.  
Don Emilio Zamora, 5.  
Don Eugenio Borrero, 5.  
Don Tomás López, 25.

Doña Flora Germán, viuda de F. García, 2.000.

Don Bernardino Alonso, 50.  
Don Canuto Castrillo, 200.  
Don Luis Angel Polanco, 250.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Don Bigoseo Pérez, 2.  
Don Cesáreo Calvo, 25.  
Don Juan de Dios Cruz Valero, 100.  
D. P., 100.  
Doña Irene Inclán, 100.  
Don Amador Sebastián, 25.  
Don Andrés Paunero, 5.  
Una española católica, 5.  
Don Fermín Arquéz, 50.  
Don Francisco Lafuente, 10.  
Doña Felisa Trejo, 50.  
M. I. Sr. Penitenciario de Granada, 100.  
Don Jacinto Díez Dávila, 25.  
Señoritas de Arias, 200.  
Don Ambrosio Garrachón, 10.

La lista de señores donantes que han hecho entregas en esta Oficina para la lista única dedicada a las Tropas y Milicias se halla expuesta en el portal del Gobierno civil para cuantos quieran ver si figuran sus nombres y apellidos, así como las cantidades entregadas.

Continúan recibiendo donativos en la oficina correspondiente (Gobierno civil, piso segundo).

## Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

### Suscripción abierta en su domicilio social

Donativos recibidos con el destino que se indica, en el domicilio social de Falange Española (Menéndez Pelayo, 20, 1.º, donde sigue abierta la suscripción):

#### DIA 30

Doña Trinidad Herrero, 25 pesetas.  
Doña Manuela Torella, 18.  
Doña Felisa Acitores, 25.  
Don Javier Rodríguez, 25.  
D. Leonardo J. Rubio, 25.  
Un español, 15.  
Don Casimiro Bustillo, 25.  
Don Luis Angel Polanco, 50.  
Don Teodoro Rodríguez, 50.  
Don Isaac Abril, 50.  
Una admiradora de F. E., 10.  
Un simpatizante de F. E., 100.  
Don Antonio M. Escobar, 25.  
Don Jacinto Díez Dávila, 15.  
Doña Esperanza Peñaño, 5.  
Don Agustín G. Cuena, 100.  
Don Enrique Ramírez Rojo, 50.  
Don Dimas Monge, 50.  
Doña Milagritos Poza, 100.

#### NOTA IMPORTANTE.

Para conocimiento de los donantes se advierte que no existe más que una sola suscripción y que, por lo tanto, los donativos que se reciben en el Gobierno civil, como los que se entregan en el Ayuntamiento, constituyen un fondo común.

### Suscripción abierta para el "Requeté"

También los elementos tradicionalistas palentinos han decidido abrir una suscripción.

Comprenden los sacrificios que la opinión pública se ha impuesto estos días acudiendo generosamente a las suscripciones ya abiertas, para arbitrar dinero como para atender a la alimentación de las fuerzas ciudadanas que están colaborando tan brillantemente en esta gloriosa gesta nacional iniciada por el heroico Ejército español. Mas el bravo "Requeté" palentino, no cuenta en estos momentos con otro caudal, que su viejo y arraigado patriotismo y una juventud briosa, que desde el primer momento fué puesta al servicio de Dios y de la Patria y en dicho servicio se halla en pie de guerra hasta que las circunstancias lo requieran.

El "Requeté" necesita avituallarse de prendas de vestir y atender a otras eventualidades de la campaña y la generosidad de todos los buenos españoles que no ignoran el alto significado de la misma y que tantos y tan singulares pruebas vienen dando de su acendrado patriotismo, acudirán con sus donativos para subvenir a ellas.

La suscripción queda abierta a partir de hoy en el Centro Castellano Agrario, Secretaría de la Comunidad Tradicionista, Martínez de Azcoitia, 16, durante las horas de doce a una de la tarde y de ocho a nueve de la noche.

### Suscripción con destino a las tropas y milicias

Suma anterior, 41.047,50 ptas.  
Don Félix Rodríguez "El Feliche", 25.  
Don Lucio González E. de Medina, 250.  
Don Gonzalo Aparicio, 5.  
Casa N. Fuentes.—Don Antonio de Fuentes Tapis.—Don Juan de Dios Cruz Valero, 1.000.  
Cámara Oficial de Comercio e Industria, 500.  
Don Ramiro Alvarez, 10.  
Las niñas Sagrarito y Caty Agüera Silvano, 5.  
Don Humilliano del Val Mas, 5.  
Una señora, 5.  
Don Leoncio y don Cecilio Curielles, 100.  
Don Andrés García de la Cruz, 50.  
Las señoritas de Teléfonos, 50.  
Don Eustasio Junquera Pascual, 50.  
Don Regino Salamanca Juan, 25.  
Don Félix Herrero Díez Quijada, 1.000.  
Doña Sofía Carriedo, 10.  
Doña Consuelo Martín, 2.  
Asociación de Maestros Católicos, 50.  
Don Agrupino Franco, 15.  
Don José Aboy, 10.  
Don Cecilio González Niño, 5.  
Don A. G., sacerdote, 30.  
Don Ignacio Gejo, 25.  
Don Eutiquio Rodríguez Samiguel, 5.  
Don Primitivo Martínez Espejel, 25.  
Seminario, 250.  
Don Félix López, 25.  
Don Dionisio Izquierdo, 10.  
Doña Felisa Fernández Vinuesa, 500.  
Don Alfonso Lladó, 500.  
Don Anacleto Orejón, 50.  
Don Vicente Domis, 25.  
Don Julián Mateo, 500.  
Don Angel Blanco Suárez de Puga, 25.  
Don Silvino Vélez Casado, 300.  
Don Santiago Cuesta Ceinos, 50.  
Colegio de Médicos, 300.  
Don Félix Salvador Zurita, 50.  
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 2.000.  
Don J. G. y G., 5.  
Don Clodoaldo Alonso, 10.  
Don Teófilo Calzada, 10.  
"La Carmela", nueva fábrica de mosaicos, 40.  
Don Guillermo Cuena, 100.  
Don Luciano Calleja, 5.  
Don Teodosio Rodríguez, 100.  
"La Heladora Italiana", 10.  
Don Ventura Zarzosa, 500.  
Doña Felisa Martín, viuda de don Isidoro Zarzosa, 500.  
Don Carlos Peña, 300.  
Doña Anastasia Castaño Duque, 5.  
Doña Pilar Pollos, 50.  
Don Emilio M. Meda, 10.  
Don Francisco Rodríguez de la Riva Valdaliso, 100.  
Don José María del Campo Abalos, 25.  
D. Fernando Díaz de Gelo, 25.  
Don Feliciano Ortega Colombres, 50.  
Don Eduardo Junco Martínez, 500.  
Don Primitivo Lobera, 5.  
Unos patriotas, 250.  
Religiosas de Santa Clara, 50.  
Don Andrés Medina, 25.  
Don Antonio Guzmán Casado, 200.  
Don Arturo Montes, 100.  
Una entusiasta española, 5.  
Otra entusiasta española, 2.  
Don Miguel Sayalero, 25.  
Don Carlos Sayalero, 25.  
Asociación de Comerciantes de Paquetería, Droguería y similares, 750.  
Viuda de Villanueva e hijo, 125 pesetas.  
Total pesetas, 52.796,50.

Este comenzó diciendo: "Españoles! Unión Radio, de Madrid, que desde hace veinte días se halla incondicionalmente al servicio de la mentira, la farsa, la hipocresía y la traición y de todas las fuerzas tenebrosas de la antipatria, lo cual quiere decir al servicio de Rusia, lanzó a través de sus ondas, a las diez y media de la noche de ayer, un documento leído por la diputada comunista Dolores Ibaruri "La Pasionaria" que es la demostración más clara de aquella hipocresía y traición a España.

Toda la peroración venenosa de la diputada comunista se reduce a decir que el fascismo y las fuerzas reaccionarias de España están creando un estado de alarma al decir y proclamar a todos los vientos que lo que se intenta por las fuerzas extremistas es la implantación del régimen comunista en nuestro país, ya que lo que se pretende, a juicio de la diputada, no es eso, sino la defensa de la República democrática.

España, según "La Pasionaria", quiere ser feliz, con su República democrática. Lo demás que se refiere a implantación del comunismo, son fantasmas inventadas por los generales que dirigen el movimiento.

"La Pasionaria" se dirige después a los hombres democratas de Inglaterra y Francia, para que, en nombre de la libertad, se opongan a todo género de intervenciones, pues España quiere ser grande, libre y feliz.

En su ingenuidad femenina, totalmente deformada, la líder comunista se ha creído que los españoles todos constituyen un atajo de ignorantes como aquellos diputados que con ella se sentaban hasta hace unos días en el hemiciclo parlamentario o como esas otras masas infamemente engañadas por la propaganda comunista.

"La Pasionaria" da vivas a España grande, próspera, libre, feliz, y estos vivas constituyen el mayor sarcasmo y la más burda hipocresía. Nunca jamás salió de sus labios, hasta ahora, vivas de este género. Nunca jamás le profirieron sus camaradas y compañeros en Parlamento y fuera de él. E hicieron bien, porque el sacrosanto nombre de la Patria española hubiérase manchado y prostituido en sus labios.

Hasta hoy, sólo vivas a Rusia salieron de los labios de "La Pasionaria" y demás dirigentes comunistas. Desde el 16 de febrero hallábase a la orden del día los vivas constantes a Rusia y a Moscú, y el grito de ¡Viva España! era grito grave y subversivo que se condenaba con el encarcelamiento y la multa por un Gobierno que criminalmente preparaba nuestra entrega al Gobierno de Moscú, por unos gobernadores al servicio de las organizaciones comunistas provinciales y por gestoras municipales, reclutadas la mayor parte de ellas entre personal licenciado de presidio.

El ¡Viva España! en labios de "La Pasionaria" y demás comu-

## El diputado a Cortes por Burgos señor Soto, contestó esta tarde, al discurso pronunciado ayer por la "Pasionaria"

### Ahora resulta que los comunistas no quieren la implantación del comunismo, no solamente la República democrática.—Habrá algún incauto que lo crea!—Es inútil la llamada a las democracias europeas, porque Europa ya conoce lo que se ventilaba estos días en España.—La ayuda de Rusia a sus aliados españoles y la complicidad del Frente Popular

Esta tarde, a las tres menos veinte, ha pronunciado por conducto de Radio-Castilla, Burgos, un discurso de contestación a las cuartillas que anoche leyera desde Madrid la diputada comunista "Pasionaria", el diputado a Cortes de Acción Popular, por la circunscripción de Burgos, señor Gonzalo Soto.

Este comenzó diciendo: "Españoles! Unión Radio, de Madrid, que desde hace veinte días se halla incondicionalmente al servicio de la mentira, la farsa, la hipocresía y la traición y de todas las fuerzas tenebrosas de la antipatria, lo cual quiere decir al servicio de Rusia, lanzó a través de sus ondas, a las diez y media de la noche de ayer, un documento leído por la diputada comunista Dolores Ibaruri "La Pasionaria" que es la demostración más clara de aquella hipocresía y traición a España.

Toda la peroración venenosa de la diputada comunista se reduce a decir que el fascismo y las fuerzas reaccionarias de España están creando un estado de alarma al decir y proclamar a todos los vientos que lo que se intenta por las fuerzas extremistas es la implantación del régimen comunista en nuestro país, ya que lo que se pretende, a juicio de la diputada, no es eso, sino la defensa de la República democrática.

España, según "La Pasionaria", quiere ser feliz, con su República democrática. Lo demás que se refiere a implantación del comunismo, son fantasmas inventadas por los generales que dirigen el movimiento.

"La Pasionaria" se dirige después a los hombres democratas de Inglaterra y Francia, para que, en nombre de la libertad, se opongan a todo género de intervenciones, pues España quiere ser grande, libre y feliz.

En su ingenuidad femenina, totalmente deformada, la líder comunista se ha creído que los españoles todos constituyen un atajo de ignorantes como aquellos diputados que con ella se sentaban hasta hace unos días en el hemiciclo parlamentario o como esas otras masas infamemente engañadas por la propaganda comunista.

"La Pasionaria" da vivas a España grande, próspera, libre, feliz, y estos vivas constituyen el mayor sarcasmo y la más burda hipocresía. Nunca jamás salió de sus labios, hasta ahora, vivas de este género. Nunca jamás le profirieron sus camaradas y compañeros en Parlamento y fuera de él. E hicieron bien, porque el sacrosanto nombre de la Patria española hubiérase manchado y prostituido en sus labios.

Hasta hoy, sólo vivas a Rusia salieron de los labios de "La Pasionaria" y demás dirigentes comunistas. Desde el 16 de febrero hallábase a la orden del día los vivas constantes a Rusia y a Moscú, y el grito de ¡Viva España! era grito grave y subversivo que se condenaba con el encarcelamiento y la multa por un Gobierno que criminalmente preparaba nuestra entrega al Gobierno de Moscú, por unos gobernadores al servicio de las organizaciones comunistas provinciales y por gestoras municipales, reclutadas la mayor parte de ellas entre personal licenciado de presidio.

El ¡Viva España! en labios de "La Pasionaria" y demás comu-

nistas, repito que es el mayor sarcasmo y la última hipocresía que quedaba por ver. Ese viva en labios de la diputada comunista es el más seguro anticipo de la victoria de España y de la próxima derrota del marxismo por el Ejército español y las bravas milicias nacionales armadas al servicio de la Patria.

Otro gesto hipócrita de "La Pasionaria" es el de asegurar que no se trataba de implantar el comunismo en España y que este propósito constituye un invento de los generales españoles sublevados.

Sólo faltaba esta demostración de la hipocresía y cobardía que significa esta última posición adoptada por "La Pasionaria" y sus amigos. Comunistas que ahora no quieren el comunismo. Lo que ocurre es que no se ve ya posibilidad para su implantación y se ve claramente en cambio, que España va decididamente a barrer a sus enemigos, y éstos temen que puedan ser el objeto principal del barrido nacional, porque las verdaderas responsabilidades no están, no pueden exigirse a las grandes masas obreras alucinadas y engañadas. La responsabilidad máxima y que será inexorablemente castigada, reside en los dirigentes.

El Frente Popular, integrado o constituido por fuerzas que abarcan desde izquierda republicana al anarquismo, pasan por el nacionalismo catalán y el nacionalismo vasco, constituyó el instrumento de la anti-España, inventado por Moscú, para entregar el país a la Rusia soviética.

Este Frente Popular, así formado, no recató nunca, en los últimos días, los designios apuntados, aun cuando pretendía ocultarlos con su conocida doblez y falsía.

Calvo Sotelo, que lo anunció públicamente para conocimiento de España, pagó con su preciosa vida este aviso a los buenos españoles.

Era el día 16 de junio último. Se discutía en el Parlamento español la cuestión de orden público y el señor Calvo Sotelo decía: "Anteayer mismo, el señor Largo Caballero pronunció su último discurso, y en él con marcada y definitiva solemnidad y rotundidad, ha acentuado su conocida posición política.

Ha dicho públicamente en Oviedo que se va resueltamente a la revolución social y que la política y el Gobierno del Frente Popular se aceptan, en tanto en cuanto sirvan fielmente al programa revolucionario y se hagan solidarios de la revolución de octubre. Pues basta, decía Calvo Sotelo. Si esto es cierto, como lo es y como que Su Señoría está atado umbilicalmente a estos grupos, claramente se adivinan sus servicios a la obra revolucionaria y sobran en España discursos y parlamentarios, porque ya no va a verse en España más que la anarquía.

El señor Casares, contestándole, dijo: No quiero insistir en rechazar las faltas que S. S. me atribuye. Después de cuanto S. S. ha venido diciendo en el Parlamento, yo haré a S. S. responsable ante el país de cuanto ocurra.

Esta fué la amenaza, y Calvo Sotelo, en su rectificación de aquel mismo día, dijo estas proféticas palabras que han tenido

cumplimiento en la realidad angustiosa de España: "Por las calles de Oviedo, ocho horas después de haberse hecho pública la circular del señor Casares prohibiendo las exhibiciones públicas de camisetas y fodmactonaje, se paseaban cinco o seis mil jóvenes rojos de toda Asturias, y a su paso por delante de los cuarteles no saludaban en la forma fascista, sino al estilo comunista, con los puños en alto y profiriendo gritos de viva el ejército rojo.

Yo tengo —añadía el señor Calvo Sotelo— anchas espaldas. Su Señoría es hombre fácil y siempre dispuesto al gesto de reto y a la amenaza. Todos los discursos que de S. S. he oído en el Parlamento, tienen la nota de la amenaza. Está bien; me doy por enterado y notificado de la amenaza de S. S. Me ha convertido en sujeto, no sólo activo, sino pasivo de no sé qué responsabilidades, de no sé qué lucha. Repito que tengo anchas espaldas y que acepto gustoso, y no eludo la responsabilidad de los actos que yo realice y de todos los ajenos que se produzcan por el bien y la grandeza de España. Con Santo Domingo de Silos, al contestar a un monarca, yo digo a S. S.: "La vida podréis quitarme y más no podréis. Es preferible morir con gloria, a vivir con vilipendio."

A pesar de eso, yo me atrevo a recomendarle sus responsabilidades, si no ante Dios, por que es laico, sí ante su conciencia, si es hombre de honor. Por lo que se habla y dice en la calle, hállese en sus manos los destinos de España, y yo pido a Dios fervorosamente que ellos no caigan en forma trágica. Recoge la historia de los últimos tiempos el retrato de dos figuras trágicas, una rusa, la de Kerenski, y otra húngara, la de Karoli, aquél víctima de la inconsciencia, éste fruto de la traición. Creo que S. S. no se equiparase a Karoli.

Hasta aquí, Calvo Sotelo. Casares y el Frente Popular han actuado efectivamente de Karoli y emulando a éste, han querido hacer a España prisionera de Rusia, mas se les ha cortado el paso.

¡Basta de farsas! En el mismo momento en que "La Pasionaria" hablaba anoche por la radio, la gran prensa extranjera informaba a todos de la situación de España y decía que el Gobierno soviético desmentía públicamente su intervención en la guerra civil española, pero que esta intervención le sería muy fácil al Gobierno de Rusia, ya que esta misión le está confiada al Komitern. Es decir, que Rusia tiene para estos menesteres dos caras utilizables: una, la del Gobierno oficial de Moscú, plena de neutralidad y cordialidad en las relaciones diplomáticas y otra la del Komitern, que, sin ocultar la traición y sus designios prepara la revolución bolchevique en los pueblos elegidos para estos ensayos.

Se tomó Huelva en pocas horas

El gobernador militar de Huelva ha comunicado que la ocupación de aquella provincia se hizo sin gran trabajo y en pocas horas.

La Unión de Repúblicas viéticas decía ayer, por boca de Juan García, presidente allí de la Sección Española, y utilizando una novísima emisora que lleva la indicación V. Z. S. E. y trabaja con onda 25, 35 y 45 metros, que no se dejaría abandonados a los luchadores comunistas españoles.

Por otra parte, la oficina de París del Komitern, que dirige los asuntos de España, es una persona que se conoce, pero que se calla, que es cierta intervención rusa.

Rusia, pues, con la ayuda oficial y decidida del Frente Popular, sigue intentando el sometimiento de España a la barbarie soviética.

Ya no hay engaño para nadie. La lucha actual en que debate España, es la lucha entre la Patria y la anti-Patria; entre la España que quiere seguir siendo y la que ansia su conversión en colonia rusa.

Este designio de Largo Caballero, de "La Pasionaria" y de sus más amigos contaba con la laboración y complicidad de los elementos afectos al Frente Popular, unos víctimas de su ingenuidad y los intelectuales engañados, mas la complicidad de los nacionalistas vascos, viles ignorantes o mentecatos.

Son inútiles los llamamientos de "La Pasionaria" a las democracias europeas. Europa debe ya a qué atenerse y va a elegir entre España comunista o España auténtica. O la bolchevización de una zona del Mediterráneo y del Norte africano, la supervivencia de la civilización occidental.

España, se percató a tiempo y decidió salvar a todo trance la civilización cristiana en movimiento, similar a la española que hace ochocientos años se declaró en Covadonga y a la que tuvo su escena principal en el pantano. ¡Españoles! Europa dirige su mirada y agradece que hacéis en su favor. Huelva salvado a España de las garras del comunismo, y con ello, el mejor y más relevante servicio a la civilización cristiana y a Europa. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España!

## El "Almirante Cervera" bombardeó a grupos de marxistas

Por la Radio Coruña, de corta, se ha sabido esta tarde que el "Almirante Cervera" al servicio de las tropas nacionales, había bombardeado algunos focos de marxistas rebeldes en Gijón.

Asimismo esta emisora comunicó la noticia de hallarse resaca de Valencia al Ejército nacional.

Por último dió cuenta de que en todas las provincias gallegas reinaba absoluta tranquilidad, habiéndose normalizado la actividad de los servicios.

## UN INCENDIO

A las seis de la tarde se produjo un incendio en el edificio denominado "Antigua Forja" cerca del paso a nivel de la carretera de Santander. Aoudieron los bomberos a grandio localizar el fuego a media hora. Ante el edificio siniestrado había mucho público. El incendio comenzó en la parte posterior de la casa.